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ATA N° 46 / 2024 (Ordinária) 

 

Aos 17 (dezessete) dias do mês de dezembro do ano de 2024, às 18h00min, no Plenário 17 de Abril, da 

Câmara Municipal de Vereadores de Capão do Cipó, reuniram-se os Vereadores desta Casa Legislativa 

para a última Sessão Ordinária do ano de 2024. Havendo número regimental de vereadores, a Senhora 

presidente, declara aberta a sessão: “Sob a Proteção de Deus, iniciamos nossos trabalhos”. Após, a 

Senhora presidente solicita ao 1º secretário para que proceda a leitura da ata 45/2024, da Sessão 

Ordinária do dia 10/12/2024, que foi aprovada por unanimidade. Após, a Senhora presidente, chama os 

vereadores para fazerem o uso da Tribuna de seu espaço regimental de 05 minutos e informa que o 

vereador José Rodolfo de Brum não se faz presente, motivo atestado médico. VEREADOR RYAN 

CARLOS CECCHETTO (MDB): O vereador fica com 06(seis) minutos, pois a vereadora Nariéle 

Zamboni lhe cedeu 01(um) minuto de seu tempo regimental. Senhoras e senhores, colegas 

vereadores e vereadoras, presidente desta Casa, cidadãos cipoenses que os ouvem pelo 87.9 e aos 

ouvintes da live, seu boa noite a todos. Presidente, é com imensa alegria e satisfação que comunica pela 

última vez aqui nesta Casa, em virtude deste mandato de quatro anos, que se encerra nessa Sessão 

Ordinária de hoje. Claro que o mesmo não pode deixar de agradecer aos seus eleitores, familiares, 

amigos, colegas de Câmara, por esse mandato tão ímpar. O mesmo menciona também o pessoal do 

Poder Executivo, em especial o Adair e o “Gordo”, que por duas oportunidades o colocaram para trabalhar 

junto do Governo, então fica a sua gratidão. O mesmo quer dizer também das conquistas e coisas boas 

que marcaram o mandato, embora o período tenha sido um pouco atípico e conturbado, vivenciaram neste 

mandato, neste período, pandemia de Covid-19, a cassação do prefeito e vice, Osvaldo Froner e Anselmo 

Cardoso, e nesse meio tempo também teve a eleição suplementar que colocou o Adair e o “Gordo” como 

prefeitos e reelegeu-os. Daí destaca, então, da bancada do MDB, o trabalho conjunto que resultou nas 

seguintes bem-feitorias que o mesmo pode mencionar, duas emendas parlamentares federais de cento e 

vinte mil para a Saúde, veículos e equipamentos, as pracinhas, o trabalho dos mesmos, lá no início do 

mandato, citando a colega Nariéle, no Grupo Corrente do Bem, que ajudou bastante gente e também os 

animais, custeios para a Assistência Social, as proposições de reajuste da bolsa dos estagiários, a 

redução da alíquota do transporte universitário, quadra de vôlei de areia, citando o colega Tiago, que 

estava lá como prefeito, que “saiu do papel”, as denúncias e, primeiro, claro a indicação para os processos 

seletivos de estagiários, que, através de indicação não surtiu efeito, mas, no momento que denunciou no 

Ministério Público, aí foi-se acatado para que acabasse com a indicação política dos estagiários, tanto aqui 

na Câmara, quanto no Executivo Municipal. Cita também a articulação para a aquisição da primeira viatura 

da Brigada Militar, a Hilux, que, dentro do comando da Brigada Militar, em Porto Alegre, esteve o mesmo e 

a colega Nariéle, e que alguns meses depois o Governo do Estado fez a entrega, e que colheram esses 

bons frutos, sem contar também os projetos de prevenção e conscientização, como Outubro Rosa, 

Novembro Azul, Maio Laranja, enfim, dentre também a proibição de nomeação de condenados em 

segunda instância em concursos públicos e também cargos em comissão. Também, enquanto chefe de 

Estado do Rio Grande do Sul 

CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES 
Capão do Cipó  



 0429 

Gabinete, logo que o prefeito assumiu, foi o primeiro nomeado, primeira portaria de seu Governo ali, ficou 

um curto período por “N” questões, não vem ao caso, mas, em um período de adaptação esteve junto 

dele em no período eleitoral, também esteve como secretário de Saúde, ali onde pode ampliar os 

atendimentos de fisioterapia, onde tiveram dermatologista, onde recontrataram pediatra, onde adquiriram 

uma van, uma ambulância, um carro, sessões de laser terapia, entre outras atividades também, que 

aconteceram durante esses seis meses que esteve naquela secretaria. Então, continuando os 

agradecimentos, agradecer também aos colegas de coligação da UDP, também aos colegas de oposição, 

é claro que também tiveram uma ótima relação, graças a Deus, porque “fora desse cercado aqui”, o intuito 

sempre era comum, as divergências sempre são exclusivas, porque, acima de tudo, deve ficar, é claro, o 

interesse da comunidade cipoense. Aos servidores da Câmara, não podia deixar de mencionar, são de 

alto gabarito, podemos dizer assim, fica a sua gratidão, reconhecimento por esse período, afirmando que 

vocês podem sempre contar com o mesmo para o que precisar. Encerra dizendo que “De onde viemos 

apenas conhecemos o até logo, enquanto a dor da separação machuca, a esperança do reencontro cura”. 

Seu muito obrigado a todos e que os próximos vereadores também tenham um excelente mandato para o 

bem da comunidade cipoense. Contem sempre com o mesmo e, quem sabe, um até logo. Isso depende 

da vontade de Deus, é claro. Até daqui quatro anos, oito, ou assim como Deus desejar. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR TIAGO OLÍMPIO TISOTT (PROGRESSISTAS): Boa noite 

senhora presidente, colegas vereadores, colegas vereadoras, munícipes que honram com sua presença, 

funcionários desta Casa e aos ouvintes da 87.9. Como antecipou aqui seu colega Ryan, hoje os mesmos 

estão aqui para fazer os agradecimentos, primeiramente a Deus, por eles estarem aqui hoje, mais uma 

vez, fazendo a última sessão, a sua família, que apoiou o mesmo nesses oito anos de mandato, que a 

família deles também é um agente político, porque, às vezes, a política traz coisas boas, mas também tem 

momentos ruins, e, é na família, colegas, que os mesmos suportam esses momentos. Ao seu Partido 

Progressistas, que lhe deu a oportunidade, por dois mandatos, de estar aqui, em nome do presidente 

Diego, do presidente Henrique, do Leandro, que estavam à frente do partido, que colocaram os nomes dos 

mesmos. Ao saudoso Alacir Dessoe, não pode deixar aqui, esteve na sua residência e disse que o mesmo 

podia ter um futuro na política. Aos seus colegas vereadores da bancada progressista, colegas firmes, que 

o mesmo teve nesses quatro anos e quatro anos atrás, nenhum mudou, ficaram aqui trabalhando “de pé 

firme”, sempre pensando no bem do Município, às vezes não com as mesmas ideias, mas sempre com o 

mesmo pensamento de ajudar a comunidade cipoense. Aos seus colegas de oposição, colegas esses que 

o mesmo não diz oposição, porque também têm o mesmo pensamento, que é ajudar o povo cipoense, o 

mesmo sempre diz que eles não têm as mesmas ideias, mas os pensamentos são os mesmos sempre, de 

trazer o bem à sociedade. Aos prefeitos municipais, Osvaldo Froner e Vice Jaques, na primeira gestão, 

que deram suporte naquela época, aos secretários, aos funcionários públicos do Município, depois veio o 

prefeito Froner, juntamente com o Anselmo, que os vereadores dependem muito da Administração 

Municipal, eles têm que fazer esse agradecimento e hoje, o prefeito Adair, juntamente com o “Gordo”, 

secretários, que estão aí, que puderam os ajudar a fazer o máximo por esse Município. Cita que eles 

tentaram, nesses oito anos, manter sempre o mesmo padrão, de fazer sempre a coisa certa, 

independente, às vezes, de virem aqui mentirem, que a política tem esse lado, que, às vezes, a verdade 

hoje está aí para o povo ver, que o mesmo e o colega Diego foram injustiçados, falaram mentiras dos 
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mesmos, e hoje ninguém mais fala as mentiras que tinha e nunca provaram, pediram “dez vezes”, para 

deixar bem claro ao povo cipoense, audiência pública, pediram que abrisse auditoria, em dois anos, 

citando o colega Diego, só vieram aqui, disseram palavras e palavras e, até hoje, não conseguiram provar 

nada, e eles sempre com os papeis em mãos e dizendo que era mentira, mas, mesmo assim, hoje, ainda 

algumas pessoas acham que é verdade, então, eles só tem isso a dizer. O mesmo pede aos novos 

vereadores que trabalhem sempre em prol da comunidade, mas com o mesmo pensamento de ajudar o 

seu Município, de ajudar a crescer a sua comunidade. O mesmo quer deixar aqui um agradecimento 

especial ao povo cipoense, que colocou o mesmo aqui por dois mandatos, hoje sai “de cabeça erguida”, 

não com o dever cumprido, porque eles deixaram muita coisa a desejar e muitas coisas para fazer, que 

podia ter feito, mas sai “de cabeça erguida” de ter feito o seu melhor, de ter se dedicado e sempre 

pensando no povo cipoense. Quer deixar aqui um Feliz Natal, um próspero Ano Novo, que Deus abençoe 

as famílias do Município, que possamos refletir cada vez mais, que o Município tem um potencial muito 

grande para crescer. Quer deixar, em nome da Silvane, um agradecimento especial aos servidores dessa 

Câmara, que passaram aqui nesses oito anos, que são um exemplo de como tratar oposição e situação do 

mesmo jeito, Silvane, o mesmo espera que todos que passassem aqui fizessem o mesmo, sempre 

pensando, não em sigla partidária, mas sim no bem da Câmara e da comunidade. Aos doutores jurídicos 

que passaram aqui, a doutora Ariagne, que fez uma gestão espetacular junto com o Paulo Genro. Então 

era isso, que Deus abençoe eles e um até logo. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR 

DIEGO SANTOS DO NASCIMENTO (PROGRESSISTAS): Senhora presidenta, colegas vereadores, 

colegas, comunidade que se encontra no plenário, ouvintes da Rádio Cipoense, seu boa noite a todos. 

Muito bem falado, citando o colega Tisott, colega Ryan, então chegou a última sessão desse mandato, 

hoje é um momento de felicidade a todos, porque os mesmos estão encerrando um compromisso que 

tinham com a comunidade, que a comunidade confiou, depositou o seu voto de confiança para eles 

trabalharem durante esses quatro anos, em defesa da comunidade. O mesmo quer deixar aqui seu 

agradecimento, presidente, a sua Mesa aqui, o seu grupo, aos colegas vereadores progressistas, aos 

seus colegas da situação, principalmente aos colegas funcionários desta Casa, em nome da Silvane, da 

doutora Ariagne, da Alice, dos nossos estagiários, enfim, de todas as pessoas que ajudaram, que 

trabalharam junto, em conjunto, o Joacir, a Aline, que sempre está aqui, nas terças os ajudando, fazendo o 

trabalho da Casa. O mesmo quer aqui, colegas vereadores, comunidade, dizer a vocês que, a partir de 

primeiro de janeiro, o mesmo estará novamente aqui, porque, mais uma vez, vocês colocaram o mesmo, o 

voto de confiança e pode ter certeza, irá continuar trabalhando, ajudando, buscando recursos, citando o 

colega Ryan, para a comunidade, que o mesmo sempre fez, juntamente com a sua bancada progressista, 

junto com o seu Partido Progressistas, que o mesmo acha que eles têm que trabalhar em defesa da 

comunidade, não interessa o prefeito que está lá, porque acha que cada bancada defende o prefeito e 

outros que são do outro lado têm que defender a comunidade, mas, eles aqui nunca deixaram de votar um 

projeto que não foi bom para a comunidade, sempre procuraram trabalhar unidos, em defesa do povo. 

Muito bem colocado, citando o colega Tisott, o senhor falou muito bem do que eles passaram com 

denúncias que não eram verdades, mas, enfim, eles sempre tiveram a sua tranquilidade, a honestidade, o 

povo lhes conhece, sabe o que eles fizeram de bom, durante aquele tempo que eles foram de prefeito, 

para ajudar a comunidade. Fofoca, citando o Tiago, foi “horrores”, mas, até hoje, ninguém veio até aqui 
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falar algo que o mesmo ou você fizesse de errado para o povo, e sempre o que fazem, citando o Tisott, 

procurando fazer sempre o melhor para ajudar as pessoas, que realmente, naquele momento, foi um 

momento muito triste para a comunidade do Capão do Cipó, porque foi um momento de crise, foi a maior 

seca que o Capão do Cipó enfrentou, logo ali depois que o senhor saiu, o mesmo assumiu de prefeito, no 

mês de janeiro, fevereiro e março, que tiveram que “se virar nos trinta” para ajudar a comunidade em 

água, enfim, comida para os animais, porque realmente foi uma seca muito grande que atingiu e afetou o 

Município. Mas, enfim, o importante, colegas vereadores, comunidade, povo que está aqui, citando o 

colega Ryan, que muito fala e defende a Saúde, as emendas, praticamente mais de oitenta por cento, são 

para a Saúde do Município e, graças a Deus, a sua bancada progressista, juntamente com o seu partido, 

saiu o pagamento da outra emenda, agora essa semana, para a Saúde do Capão de Cipó, mais um 

recurso, citando o Tisott e colegas vereadores, para a comunidade, do deputado Pedro Westphalen, que 

sempre está defendendo e ajudando a Saúde no Município. Fica feliz, citando os colegas e comunidade, 

porque estão buscando e está trabalhando sempre em defesa da Saúde para ajudar as pessoas. Então, 

quer desejar a todos, colegas vereadores, comunidade, aos funcionários públicos, que são excelentes 

profissionais, funcionários desta Casa, um Feliz Natal a todos, um Feliz Ano Novo com muita união, 

saúde, e um abraço a todos, até a próxima oportunidade, se Deus quiser, a partir do dia primeiro de 

janeiro, estará aqui defendendo a toda a comunidade do Capão do Cipó. Seu muito obrigado e fiquem 

todos com Deus. Agradece e devolve a palavra à Mesa. A senhora presidente passa os trabalhos da Mesa 

ao vice-presidente, para fazer uso da palavra. VEREADORA IONARA DE FÁTIMA NASCIMENTO 

FERREIRA (PROGRESSISTAS): A vereadora fica com 06(seis) minutos, pois o vereador Olmiro 

Brum lhe cedeu 01(um) minuto de seu tempo regimental. Cumprimenta a Mesa Diretora, os colegas 

vereadores, a colega vereadora, funcionários desta Casa, os munícipes que estão prestigiando essa noite 

com a visita, e os ouvintes da 87.9. Então, primeiramente, quer agradecer a Deus, oito anos aqui nesta 

Casa, tem certeza que, juntamente com os colegas, com a sua bancada progressista, eles participaram de 

vários projetos, fez indicações, foram em busca de muitas emendas, que sabem que a bancada 

progressista trouxe muitas emendas, como as outras bancadas também trouxeram, agradecer aos 

deputados que enviaram essas emendas, ao senador Luis Carlos Heinze, que agora é senador também, 

sempre preocupado com o Município, isso, para a mesma, é muito gratificante, e orgulhosa também de ser 

a primeira mulher presidente desta Casa. Então, representou as mulheres aqui nesta Casa e quer 

continuar representando toda a comunidade cipoense. Como disse o colega Ryan, perder, ninguém está 

feliz por perder, mas quando se fecha um ciclo, tem certeza que abre outro, e Deus nunca tira, quando 

tira, com certeza prepara coisas melhores para o futuro. A vocês, colegas que não se reelegeram, uns não 

colocaram o nome, deseja sucesso na caminhada de vocês, aos eleitos, também sucesso, sabedoria, tem 

certeza, o vereador Jairo, Diego, que estão aqui nesta Casa, já de outros anos, irão fazer um bom 

trabalho, eles sabem que tem, são, às vezes, oposição, mas sempre trabalham juntos, sempre teve 

debates, mas também teve, eles também sempre, quando tinha projeto, eles conversavam e eles, como 

diz o outro, “falava na mesma língua”, então, dizer, desejar a essa Casa, sucesso. A Silvane, o que falar 

da Silvane, agora se emocionou, Silvane, obrigado por tudo, você é uma pessoa conselheira, uma amiga, 

sempre que precisou, nunca olhou o lado político, você é uma profissional ótima, então, deseja tudo de 

bom nessa vida, esse ano vovó, então, que Deus te abençoe com o netinho. Então, aos funcionários, pede 



 0432 

desculpas se alguma coisa, alguma falha é sua, mas obrigado, Alice, a Alice, sempre fez um trabalho bom 

aqui nesta Casa, a doutora Ariagne, também uma jovem que deu oportunidade da bancada progressista, 

onde ela fez um bom trabalho, fez por merecer e a mesma deseja um futuro brilhante para a Ariagne, sabe 

que está vindo também outra jovem aqui para esta Casa, como jurídica, estão falando, deseja também a 

Marta, não sabe se é ela, sucesso, tem certeza que ela irá fazer um bom trabalho aqui, então, a todos os 

funcionários, aos munícipes, aos ouvintes da 87.9, obrigado por tudo, aos seus eleitores, à sua família, a 

mesma sabe que nunca agrada sempre, mas eles fazem, tenta fazer sempre o melhor. Passou por lutas, 

nesses oito anos, mas lutas que a mesma venceu, lutas que a mesma diz para todo mundo, coloca Deus 

em primeiro lugar, que Ele sempre faz pelo melhor. Aqui, juntamente com os colegas, onde eles fizeram 

economia nesta Casa, durante todos esses oito anos que a mesma passou, vários presidentes passaram 

aqui, mas está falando da mesma também, onde repassaram dinheiros para o Executivo, então, a Câmara 

sempre preocupada com o povo, onde também hoje está fazendo uma Resolução, de cento e cinquenta 

mil reais, para a reforma, quer pedir para os colegas Jairo, Diego, fazer essa cobrança da capela nossa 

ali, a capela Andres, e das outras, para mais a capela do Carovi. A mesma pede um minuto ao colega 

“Miro”, só mais um minuto do colega “Miro”. A capela do Carovi, mais o salão lá do Carovi, fizeram essa 

economia, conversou com o Executivo, e ele irá fazer. Sobre a obra aqui, que infelizmente não teve tempo 

hábil para começar, mas ficou na LOA para o ano que vem, a obra desta Casa, tem certeza que logo em 

breve, ano que vem, começa a reforma aqui da Casa também, onde ficou na LOA o orçamento, então, 

quer dizer, sucesso e sabedoria para todos. Todas, como já falou, as economias, a sobra desse ano deu 

em torno de duzentos e oitenta mil, que já foi repassado, mais cento e cinquenta mil, irá sobrar mais um 

total de duzentos mil, acha, desta Casa irá ser repassado em torno de setecentos e poucos mil para a 

Prefeitura esse ano, de economias que o Legislativo fez. Então, desejar um Feliz Ano Novo a todos, a 

todos os colegas, a todos os munícipes e que Deus abençoe cada um, cada gestor, para que Município 

continue em desenvolvimento. Têm dificuldades sim, mas a sabedoria e a gestão pelo povo, que o povo 

merece. Deseja um Feliz Natal e um ano de dois mil e vinte e cinco próspero, para todos nós. Obrigado, 

que Deus abençoe. Agradece e devolve a palavra à Mesa. A senhora presidente reassume os trabalhos 

da Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO (PDT): Boa noite, senhora presidente, colegas 

vereadores, vereadoras, munícipes que os honram com suas presenças, funcionários da Casa, a 

Cipoense FM, que logo estará os ouvindo. Colega Ionara, você mencionou muito bem das obras, do 

repasse dos recursos para o Executivo, tudo é dinheiro do povo, tem certeza, citando o colega Diego, os 

dois que estarão ficando na Casa, vão cobrar, porque é dinheiro do povo, tem que retornar para o povo, 

citando o colega “Miro”, as reformas da capela, cada velório que sai aqui na capela Andres, Carovi 

também, há muito tempo tinham pedido para o prefeito, em um velório lá, e ele disse que iria fazer, acha 

que não foi feito, pergunta ao colega Miro, então tem que se fazer, vão cobrar, vão cobrar, só que com 

esse recurso da Câmara, que foi repassado, que foi destinado agora, não sabe, mas vão ficar cobrando 

isso aí, porque são obras que têm que ser realizadas em quatro anos, têm quatro anos pela frente, agora 

deve ser feita alguma coisa e vão cobrar. O que o mesmo não concorda, citando a colega Ionara, e que 

você deveria ter comunicado os mesmos, reunido, de repente a Nariéle sabia, deveria ter feito essa 

reforma da Câmara aqui, como você mencionou, devolveu o dinheiro para o Executivo, está devolvendo, e 

mencionou aqui que ficou na LOA para o ano que vem, do recurso da Câmara, cento e cinquenta e três 
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mil, do orçamento do mesmo, do nosso orçamento, vai ser candidato à presidência da Câmara em dois mil 

e vinte e cinco, agora dia primeiro, se o elegerem, não sabe, nunca sabem, às vezes “passam a rasteira” 

nos mesmos, e daí, o que pode te dizer, você deveria ter, teve todo o ano de dois mil e vinte e quatro para 

fazer, foi licitar agora no final do ano, entregou o seu recurso para o Executivo, para ocupar o dinheiro do 

próximo presidente na obra da Câmara, isso, diz ter ficado, bastante descontente. A vereadora Ionara 

Ferreira, pede um aparte.  O mesmo diz que a colega já falou e que deveria ter os comunicado, os 

falado, mas, tudo bem. Cita que cento e cinquenta e três mil da reforma da Câmara, já está contratado, 

poderia ter mandado um ofício para lá que teria feito com o orçamento deste ano, ficado no orçamento 

deste ano o recurso, mas não, fica para o próximo presidente pagar, se for feita a obra, vamos ver. Eleição 

da Escola Estadual Macedo Beltrão, parabeniza a “profe” Marilene, que se reelegeu, que faça um bom 

mandato, e as outras escolas estaduais, não sabe como é que ficou, perguntando ao Ryan, não sabe se 

saiu a eleição, acha que não, mas está sabendo da professora Marilene, da eleição que teve ontem. O 

vereador Ryan Cecchetto diz que não teve. Sobre a festa de Natal, amanhã na Praça, convidam toda a 

comunidade, uma grande festa, já é tradicional, então, o povo está ansioso, está esperando, vai ser um 

grande evento de Natal, para a nossa região, para a nossa comunidade, convida a todos que participem. 

Quinta-feira, a diplomação, às quatorze horas, como mencionou terça passada, às quatorze horas em 

Santiago, no Fórum. Dia primeiro, toda a comunidade convidada a prestigiar aqui, então, a posse dos 

nossos vereadores, do prefeito, eleição da Mesa Diretora. Que a comunidade venha neste ato, que é mais 

um passo da história, a UDP nunca elegeu seis vereadores e está elegendo. Acha que a comunidade 

deve prestigiar, todos ganham com isso, a comunidade está ganhando, porque, se o Executivo, a partir de 

agora, de dois mil e vinte e cinco, tem seis vereadores ao seu lado, não tem justificativa, citando o colega 

“Miro”, colegas vereadores, para dizer que não, sempre foi aprovado aqui, passou os projetos, até hoje 

vão votar a LOA verbalmente, imagina essa gestão de dois mil e vinte e quatro, dois mil e vinte e oito, com 

seis vereadores do lado. Então vai ser “uma barbada” para o prefeito administrar. Não diz em termos de 

recursos, mas vão buscar mais recursos, se Deus quiser. Volta ao seu tempo de liderança. Agradece e 

devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JOSÉ RODOLFO DE BRUM (PDT): Atestado médico.  

VEREADOR LUIS HENRIQUE DO NASCIMENTO VIANA (PROGRESSISTAS): Senhora presidente, 

colegas vereadores e vereadoras, funcionários dessa Casa, comunidade que está presente e comunidade 

que vai os ouvir no 87.9. Hoje é dia de despedida, se se encerra mais um ciclo da sua vida, teve a 

oportunidade, a quatro anos atrás, de chegar à cadeira de vereador. Teve aqui somente um ano e meio, 

um ano e seis meses no máximo, como vereador, nos outros dois anos, dois anos e meio, ficou na 

Secretaria de Saúde. Pode dizer à comunidade que está agradecido por fazer parte da história da Câmara 

de Vereadores de Capão do Cipó. Está agradecido de ter cumprido com o seu “papel de vereador”, de ter 

cumprido, nesses últimos dezessete anos, o seu “papel de funcionário público”, ao qual continua, e de ter 

cumprido o que propôs, e que Deus colocou no seu caminho, que seria, o primeiro degrau dentro da 

política, que era ser vereador de Capão do Cipó, já estão naquele quadro ali, citando o Ryan, já estão na 

história. Diz aqui, afirma que não voltará a essa Câmara como vereador mais, é uma decisão tomada 

porque, parte, tem trinta e três anos de um partido, a qual serve e tem orgulho. Recebeu, nesses últimos 

dias, várias visitas de outros partidos. Honra os outros partidos, tem o maior respeito pelos partidários dos 

outros partidos. Poderão ir à sua casa tomar chimarrão. Poderão conversar sobre política. Mas, “esse 
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rapaz”, que não é mais rapaz, que daqui a poucos meses estará fazendo cinquenta anos, “nasceu dentro 

do progressistas”, e quando Deus o levar dessa terra, estará “levando junto com ele a bandeira 

progressista”. Isso faz parte da sua vida, faz parte da sua família, faz parte da honra, que tem de ser 

católico, gremista e progressista, e isso será até o final dos seus dias nessa terra. Fica honrado, por todo o 

trabalho exercido pelos seus colegas vereadores, tanto de oposição e diz ter sido uma pessoa realizada 

nesse mandato, porque conseguiu ser posição e oposição ao mesmo tempo. Então, experimentou dos 

dois lados, como é difícil isso acontecer, mas no Capão do Cipó, como se diz, “tudo pode acontecer”. Fica 

feliz, sai contente daqui, porque a política não é o seu ganha-pão, o seu ganha-pão são os seus braços, o 

seu ganha-pão é o seu trabalho, a política é mais uma parte da sua vida, a qual tem orgulho de servir o 

povo cipoense, e continua morando na mesma morada, continua indo aos mesmos lugares, continua 

visitando as mesmas pessoas. Por que? Porque faz parte de uma comunidade, que tem orgulho de dizer 

que é cipoense e que quer que essa comunidade cada vez melhore. Teve vários discursos, cobrou muita 

coisa, de repente a sua palavra não foi bem interpretada e hoje não conseguiu a reeleição na última 

eleição, mas sai feliz, com a consciência tranquila de deitar no seu travesseiro e dizer que só se 

arrepende, desses quatro anos, de não ter feito mais quando, teve a “caneta na mão”, nos cargos que o 

seu Partido Progressistas lhe fez ser mandatário. Agradece aos seus colegas progressistas, agradece a 

família progressista, agradece seus colegas de oposição, mesmo com todo o discurso que brigavam, mas 

brigava pelo trabalho de Capão do Cipó, que depois que saía “daquelas porteiras”, continuava, às vezes, 

os mesmos saíam meio bravos, mas continuava, se encontrando, conversando, tomando trago, falando da 

política cipoense. E que espera que o futuro os guarde, cada vez mais, que o povo cipoense acredite que 

conseguiram ser melhores, e que os mandatários que reassumem, novamente, no dia primeiro de janeiro, 

olhem realmente para o povo, olhem para as estradas, olhem para a Saúde, o que tem que melhorar, olhe 

para a Educação, o que tem que melhorar. E, a politicagem está indo devagarzinho. Não pode deixar, 

Jairo, do mesmo o parabenizar, tiveram vários discursos, mas o convite que tu fez hoje para o Partido 

Progressistas, vai dizer o que disse para o seu colega, faça a tua vontade, o mandato é seu, e o mesmo, 

como presidente do Progressistas, te honra, se tu assumir uma vaga dentro da Mesa Diretiva da Câmara, 

junto com a oposição. A sua posição, como presidente do partido, doa a quem doer, essa é a sua posição 

e foi por isso “muito pau tomou”, dentro do partido, nesses últimos tempos que teve na política: Assuma, 

assuma o convite que te fizeram. E volta no seu tempo de liderança, para terminar o seu discurso de 

despedida. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA NARIÉLE PEREIRA ZAMBONI (MDB): 

A vereadora fica com 04 (quatro) minutos, pois cedeu 01 (um) minuto de seu tempo regimental ao 

vereador Ryan Cecchetto. Boa noite a todos os colegas vereadores, vereadora, funcionários dessa 

Casa, público presente, ouvintes da 87.9, que logo mais ouvirão essa sessão pela rádio Cipoense FM. 

Bom, hoje é dia de agradecimentos. Então, primeiramente, a mesma gostaria de agradecer a Deus por 

estar consigo nesta caminhada, encerra o seu mandato feliz e com “chave de ouro”. Nesse último mês, 

conseguiu mais trezentos mil para o Município, para as estradas. Durante o percorrer desses quatro anos 

de mandato, foram de muito trabalho, muitos projetos, muitos recursos, pode até se atrever a dizer aqui, 

que os mesmos mudaram a política, ou pelo menos tentaram. Cada um que está aqui fez história. Quer 

deixar aqui com a mesma, o seu agradecimento a todos aqueles que “vestiram a camiseta” junto consigo, 

porque ninguém faz nada sozinho, foi conhecendo, foi ouvindo e conversando que podem construir junto 
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um futuro melhor para o nosso Município. Durante esses quatro anos foram muitos projetos de prevenção, 

Maio Laranja, Agosto Lilás, Outubro Rosa, Novembro Azul, Programa da Farmácia Solidária, da cobertura 

da pracinha, quadra de areia, projetos das castrações de cães e gatos, o aparelho de ultrassom, carro 

para a Saúde, equipamentos de fisioterapia, Lei que veda a nomeação para cargo público de condenados 

da Lei Maria da Penha, a Lei do Feminicídio, a Lei do Viva Meu Primeiro Emprego, a Sala do 

Empreendedor, a primeira vez que criaram uma lei para buscar recursos internacionais para, a partir do 

ano que vem, poderem se cadastrar e receber recursos de fora, do exterior, um dos primeiros municípios 

do Estado, fora os governos estaduais do Brasil que já têm essa lei, somos um dos primeiros municípios a 

ter. Então, muitas leis inovadoras, muitas coisa a vir, muitos “frutos a colher”, de todo esse trabalho que foi 

feito. Então, gostaria de agradecer, de coração, a todos aqueles que os ajudaram a chegar até aqui. 

Também gostaria de fazer uma menção especial aos funcionários dessa Casa, que sempre os ajudaram, 

sempre estava ali, em especial a Silvane, nossa secretária, que nunca olhou o partido político, sempre foi 

uma profissional ímpar com os mesmos aqui dentro, a todos os funcionários da Casa também, que 

durante esses quatro anos percorreram durante essa Casa, cada um deixou um pouquinho aqui, e leva 

um pouquinho dos mesmos. Volta no seu tempo de liderança. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM (PROGRESSISTAS): O vereador fica com 04 

(quatro) minutos, pois cedeu 01 (um) minuto de seu tempo regimental à vereadora Ionara Ferreira. 

Quer aqui cumprimentar a Mesa Diretora, aos colegas vereadores, vereadora, à comunidade que se faz 

presente, aos funcionários desta Casa, aos ouvintes da 87.9, boa noite a todos. Começa hoje, senhora 

presidente, viu que hoje a sessão foi praticamente agradecimento, mas, diz ainda terem trabalho pela 

frente, têm até o dia trinta e um, como vereador. Começa hoje pedindo um patrolamento das nossas 

estradas, tem um trecho ali da esquina que vem de Bossoroca, até a esquina aqui do finado Ibanez, como 

chamam, que não tem mais como cruzar quase, está terrível aquele trecho. E algumas preocupações, 

encerram o ano, e hoje estão encerrando o ano, praticamente é discurso aqui, a nossa Secretaria de 

Obras está sem recursos, citando a colega Ionara. Acha que a senhora poderia falar com o prefeito lá, 

depende um pouco dos recursos que a Casa está destinando à Secretaria de Obras, que as secretarias 

estão destinando à Administração, que fosse usado na Secretaria de Obras, para terminarem esse trecho 

aí, porque esperar “virar” o ano, até o ano que vem, tem trecho que vai ficar praticamente intransitável. 

Tem uma estrada de Entre Rios, ontem andou por ali, também está terrível a estrada, está ruim mesmo. 

Acha que estão trabalhando somente com os recursos que estão “vindo de fora”, para arrumar a nossa 

estrada. Então, fica o pedido, encerramento deste ano, porque o mandato de vereador, sabem que esteve 

oito anos aqui, e seus oito anos, mais foi para cobrar o que precisa ser feito na nossa Administração. 

Foram eleitos, o povo os colocou aqui para colocar o que a necessidade que o povo precisa. Foram 

eleitos, durante oito anos, e sempre tiveram “uma linha” de pensamento, conforme a comunidade os 

cobra. E hoje, ainda pela manhã, tinha munícipes lá no Carovi, pedindo que o mesmo fizesse esse pedido, 

até “inticou” e disse que não, que hoje só vão trabalhar com agradecimento, por causa que o mandato 

está encerrando, mas não podem deixar de cobrar. Fica o agradecimento aqui a esta Casa, a seus 

colegas vereadores, a todos os funcionários da Casa que passaram por aqui, a dona Silvane, que esteve 

os oito anos aí junto com os mesmos, aos colegas que tiveram oito anos aqui, aos colegas que tiveram 

quatro anos aqui, puderam fazer um mandato aqui transparente nesta Casa, sempre com a união de 
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todos. Diz ao colega Jairo, que sempre diz que agora, a partir do ano que vem, não vai ter desculpa, 

então, têm a maioria na Administração, nesta Casa aqui, mas não podem deixar de cobrar os recursos 

que estão sendo usados e fazer um bom trabalho para a comunidade, fazer um bom trabalho, porque esta 

Casa nunca “trancou” nada, projeto algum, esta Casa aqui, por mais que fossem, hoje, são oposição, 

quando vocês eram oposição aqui ao seu governo, também os projetos fluíram tranquilamente. Então, não 

é desculpa para não fazer as coisas para o povo. Então, esperam, os futuros vereadores que estão 

assumindo aqui, novos mesmo serão dois que estarão assumindo, novos que nunca estiveram nesta 

Casa, os outros estiveram aqui, então, deseja um bom mandato a todos e reserva o tempo de liderança  

para fazer o resto dos agradecimentos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADORA NARIÉLE 

PEREIRA ZAMBONI, Líder de Partido, MDB: Retornando, então, gostaria de desejar a todos os colegas, 

a todos os funcionários, a todo o público presente, a todo o Município de Capão do Cipó, um Natal 

abençoado a todos e um ano novo cheio de realizações, que neste novo ano que entra, consigamos 

realizar nossos sonhos, cada um lutar e “correr atrás” deles, que o Município prospere e que a nossa 

população, em conjunto, também. Uma boa noite a todos. Agradece e devolve a palavra à Mesa. 

VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO, Líder de Bancada, MDB: O vereador não fez uso de seu 

tempo regimental. VEREADOR OLMIRO CLADEMIR RODRIGUES BRUM, Líder de Partido, 

PROGRESSISTAS: Agradece ao Partido Progressistas, que lhe deu essa oportunidade de estar aqui e 

colocar seu nome quando recebeu o convite lá. E dizer à comunidade que, o que precisarem do mesmo, 

estará sempre às ordens de todos, procurando fazer um bom trabalho para a comunidade onde mora, a 

todos os moradores aqui do Cipó, então fica seu agradecimento aos eleitores que lhe reconduziram a esta 

Casa, seu agradecimento a todos. E, ao Partido Progressistas, por ter lhe “aturado” esses quatro anos 

aqui, esses oito anos, perdão, porque muitas divergências os mesmos tiveram, muitas cobranças que 

fizeram dentro do partido, mas fica seu agradecimento a todos. E, vai dizer à comunidade, um até breve, o 

futuro somente a Deus pertence, não pertence aos mesmos, porque, se fosse pelo mesmo, nunca estaria 

aqui, porque sempre dizia que nunca seria político, mas, a Deus pertence o futuro, então diz um até breve, 

um bom Natal a todos, um Feliz Ano Novo e fiquem todos com Deus. Agradece e devolve a palavra à 

Mesa. VEREADOR JAIRO DE LIMA CHARÃO, Líder de Bancada, PDT: Agradece primeiro a Deus, a 

família, a todos os eleitores que lhe reconduziram novamente para o próximo mandato. Quer dizer que, 

encerra-se um ciclo, começa outro. Aos colegas, pede desculpa, de coração, a vocês, pelas suas falhas, 

mas vocês sabem, muitas vezes temos que expor as coisas, “colocar para fora” aquilo que sente.  Silvane, 

você é mais, muito mais, sempre foi, todo mundo sabe, você é jurídica, é vereadora, é servidora, é tudo 

nessa Casa para os mesmos, só chegar ali e entregar tudo, “brincadeira”. Em nome da mesma, agradece 

a todos os colegas funcionários da Casa, e “vão estar aí, parceiro”, e o que precisar do mesmo, sempre 

estará disposto a ajudá-los. Então, um Feliz Natal, um Próspero Ano Novo a toda a comunidade cipoense, 

a todos os amigos, vizinhos e, de coração: “o Jairo, desde que chegou no Cipó, continua o mesmo, podem 

contar com ele. Obrigado a todos”. Agradece e devolve a palavra à Mesa. VEREADOR JOSÉ RODOLFO 

DE BRUM, Líder de Partido, PDT: Atestado médico. VEREADOR LUIS HENRIQUE DO NASCIMENTO 

VIANA, Líder de Bancada, PROGRESSISTAS: Voltando a esta tribuna, colegas vereadores e 

comunidade, só para finalizar, irá dar uma “esporeada”. Faltando dinheiro para obras, só um pouquinho, 

por quê? Quatro milhões foram liberados aqui, nestes últimos dias, amanhã irão ver uma das maiores 
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bandas do Sul, o mesmo é feliz de estar lá amanhã, não pode faltar dinheiro para obras, de jeito nenhum, 

mas, “está bom, segue o baile”. Deus, família, povo cipoense, dezesseis anos, encerra um ciclo de 

dezesseis anos trabalhando na política, o mesmo continua firme dentro do Partido Progressistas, irá para 

casa descansar, irá cuidar mais da família, irá cuidar mais da sua saúde, irá cuidar de uma neta que está 

chegando, isso é o ciclo da vida de um homem. O mesmo fica feliz em poder dizer para você, Silvane, 

muito obrigado a cada um de vocês que estão sentados aí, estagiários, funcionários, Aline, Joacir, aos 

colegas que irão ficar, deseja o melhor sucesso, se tiver tempo, irá estar sentado ali para assistir vocês, 

não irá prometer todas as sessões, porque não é fácil, tem que trabalhar, precisa trabalhar, e é a parte 

para manter a família. Agradece, de coração, imensamente e reafirma que bom que você está à 

disposição do partido quem sabe de voltar no próximo mandato, citando o “Miro”, está feliz. Reafirma, não, 

mas a sua família tem gente que estará à disposição do partido na próxima eleição. Deus abençoe cada 

um de vocês. Um Feliz Natal, um Próspero Ano Novo. Henrique Nascimento continua no mesmo 

endereço, servindo do mesmo jeito a comunidade, sendo funcionário público, há dezoito anos como é, e a 

mesma pessoa, que Deus os abençoe. Muito obrigado, família cipoense, e saiba que o mesmo estará 

sempre presente em tudo que precisar, dentro do Capão do Cipó. Muito obrigado. Agradece e devolve a 

palavra à Mesa. VEREADOR RYAN CARLOS CECCHETTO, Líder de Governo: Presidente, apenas 

para complementar, hoje pela manhã eles receberam os contadores, prefeitos e secretário de Fazenda 

para a audiência pública da LOA, eles têm que ficar muito atentos, dando uma analisada, até conversando 

com eles, que esse valor, que pode parecer maior que o desse exercício desse ano, de cinquenta milhões, 

que irá ficar para o ano que vem, mas eles têm que levar em consideração, valor do RPPS, que é incluso, 

o valor da Câmara, algumas deduções da Educação, então, se eles levarem em consideração o valor 

líquido mesmo, do que é o orçamento para o Poder Executivo, ele irá ser até de fato menor que desse 

ano, comprovando aquelas estimativas de queda de arrecadação, ICMS, etc. Então, têm que ficar muito 

atentos ao falar que o ano que vem irá ter cinquenta milhões, precisa ser claro, neste sentido, para que as 

informações corretas cheguem. Também, reforçando o convite de Natal, da festa de amanhã, feito pelos 

colegas, a Administração está trabalhando desde o início desta semana, para entregar para as crianças, 

para as famílias, o melhor possível, claro, para “fechar com chave de ouro”, como disse o colega 

Henrique, uma das maiores bandas do Sul que irá se apresentar, o mesmo quer ver o senhor lá na frente 

dançando também, sabe que vai estar, e que a comunidade merece, aproveite e que seja uma excelente 

festa para encerrar esse ano de dois mil e vinte quatro. E, desejar a todos um excelente Natal e um 

próspero ano de dois mil e vinte cinco. E, assim encerram-se as falas de dois mil e vinte quatro e dessa 

legislatura. Muito obrigado. Agradece e devolve a palavra à Mesa. Após, a Senhora presidente, solicita ao 

1º secretário que faça a leitura das correspondências recebidas e da matéria em pauta: Ofício 179/2024, 

do Gabinete do Prefeito, solicitando empréstimo das dependências da Câmara para audiência pública da 

Lei Orçamentária Anual – LOA, as 8h30min., do dia 17 de dezembro de 2024. Ofício 09/2024, do RPPS, 

agradecendo a disponibilidade dessa Casa nas demandas do PRRS-CIPÓ, quando solicitado o 

empréstimo das dependências para realização de audiências públicas e do veículo para deslocamento 

para treinamentos, ficando à disposição para a nova legislatura e na expectativa de manterem o bom 

relacionamento no decorrer do próximo mandato. PROJETO DE RESOLUÇÃO DE MESA 015/2024, do 

Poder Legislativo, que “Autoriza transferir dotação orçamentária e recurso financeiro da Câmara de 
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Vereadores para o Poder Executivo e dá outras providências”. Após, a Senhora Presidente solicita aos 

membros da Comissão de Constituição e Justiça e da Comissão de Orçamentos e Finanças, para que 

deem parecer verbal, em separado, do Projeto de lei 061/2024 e do projeto de Resolução de Mesa 

015/2024, devido a importância de irem a votação na sessão de hoje, sendo que todos os membros da 

Comissão de Orçamentos e Finanças, foram de parecer favorável e o vereador Jairo Charão, vice-

presidente da Comissão de Constituição e Justiça, foi de parecer contrário, sendo que os demais 

membros da Comissão de Constituição e Justiça foram de parecer favorável. Após, a Senhora Presidente 

convida aos colegas para discutir e votar: PROJETO DE LEI Nº 061/2024, do Poder Executivo, que 

“Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Capão do Cipó para o exercício financeiro de 2025”, 

aprovado por unanimidade. PROJETO DE RESOLUÇÃO DE MESA 015/2024, do Poder Legislativo, que 

“Autoriza transferir dotação orçamentária e recurso financeiro da Câmara de Vereadores para o Poder 

Executivo e dá outras providências”, aprovado por 06 (seis) votos a favor e 01 (um) voto contra, sendo o 

contra do vereador Jairo Charão. Após, a senhora Presidente convida a servidora Silvane Rigon para 

fazerem o descerramento da placa de presidente 2024, pedindo uma salva de palmas a todos. Após, a 

senhora Presidente comunica a todos que a Sessão Solene de instalação da 7ª Legislatura, posse dos 

vereadores, posse do prefeito e vice-prefeito e eleição da Mesa Diretora para o exercício de 2025, será às 

17h00min do dia 1º de janeiro de 2025, na Câmara de Vereadores. Verificando não haver mais nada a 

tratar, a senhora presidente declara encerrados os trabalhos da última sessão ordinária de 2024, aprovada 

a ata da sessão de hoje, e informa que a Sessão Legislativa 2024 e a Legislatura 2021/2024 se encerram 

em 31/12/2024. Nada mais havendo a constar lavro a presente Ata que será devidamente assinada pela 

senhora Presidente e o 1º Secretário da Mesa. Capão do Cipó, 17 de dezembro de 2024. 
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